## "中国网事·感动2023"十大年度网络人物

1月4日,由新华社主办的"中国网事·感动 2023"年度人物颁奖典礼揭晓了"中国网事·感动 2023"十大年度网络人物。

据了解,十大年度网络人物由公众线上投票 和专家线下评审相结合的评选方式选出。他们来 自五湖四海、各行各业,置身平凡却满怀热忱,在 教育、乡村振兴、法治建设、志愿服务等领域辛勤 耕耘、发光发热。凡人微光,诠释着伟大,拥抱着

不凡。 "中国网事·网络感动人物评选活动"由新华 "一一一个处址"中国网事"栏目承办,是 社发起,新华网、新华社"中国网事"栏目承办,是 国内首个以基层普通百姓为报道和评选对象、发 动网民通过互联网进行评选并举行年度颁奖典礼 的公益活动,自2010年起已举办十四届。今年的 颁奖典礼由中共武汉市江夏区委员会、武汉市江 夏区人民政府协办。

- "80多个孩子的妈妈"朱培娟
- "巴次村民联名请愿留任的第一书记"莫日发 "螺丝钉志愿者"朱言春 "侠骨柔情的反诈民警"涂凯峰 暴雨中的硬核"铁路蓝"赵阳 "用短视频助力乡村振兴"的莫宙 "坚守三尺讲台 39载的山村教师"杨红军 "孝老爱亲模范"汪萍 传承红色基因的"故事爷爷"王忠祥





















①"80多个孩子的妈妈"朱培娟。 ②"义务理发师"贾潮江(左)。 ③"用短视频助力乡村振兴"的莫宙。

④ "孝老爱亲模范"汪萍(左一)。 ⑤"坚守三尺讲台39载的山村教师"杨红军。



- ⑥传承红色基因的"故事爷爷"王忠祥。 ⑦"三次被村民联名请愿留任的第一书记"莫日发。 ⑧"螺丝钉志愿者"朱言春(右二)。

- 9暴雨中的硬核"铁路蓝"赵阳。10"侠骨柔情的反诈民警"涂凯峰

"三次被村民联名请愿留任的第一书记"莫日 发、"80多个孩子的妈妈"朱培娟、传承红色基因的 "故事爷爷"王忠祥、"侠骨柔情的反诈民警"涂凯峰 ·····1月4日,"中国网事·感动2023"十大年度网络 人物正式揭晓。他们于平凡中书写不凡,在寒冬时 节带来温润人心的力量。

个善念能坚持多久? 王忠祥的回答是近20 年,退休后,他到120多所中小学校讲述红色故事, 为4000多个孩子校准人生航向;山村教师杨红军 的回答是近40年,他坚守三尺台,燃灯于山林,托 举起每个孩子的梦想;"义务理发师"贾潮江的回答 是60年,从年少到白头,数十年如一日,他始终葆 有赤诚奉献之心……总有些爱,是热血沸腾的信 仰,是不求回报的坚守,让时光流转中满怀温情。

一声呼唤意味着什么?一声"妈妈",是福利院 80多个孩子最真诚的依恋,也是朱培娟最高的荣耀奖章,虽非亲骨肉,依然父母心;一声"莫书记,你 莫走",是村民们对莫日发的认可和牵挂,他用辛勤 付出、不计回报,换来山村蝶变;一声"谢谢涂警 官",是群众对"反诈民警"涂凯峰的由衷感谢,他用 成功预警拦截电诈3000余次、冻结止付50余起、 帮助群众保住资金500多万元的"成绩单",践行守 护一方财产安全的承诺;一声"念乡人",是视频博 主莫宙为更美家乡奋斗的力量……总有些爱,是责 无旁贷的担当,是呕心沥血的奉献,如一束束光照

一份温暖源于何处? 列车被困时,赵阳坚持着 铁路人"人民至上、生命至上"的信念,为旅客们撑 起一处避风港;养父母病重、家庭陷入困境时,汪萍 以瘦弱的肩膀扛起了整个家,诠释着孝老爱亲的真 谛;转业回家后,"螺丝钉志愿者"朱言春将雷锋本 色作为守初心、担使命的落脚点,驰骋疆场无畏,平 凡岗位不悔……总有些爱,是守望相助的情怀,是 推己及人的善意,让温暖洋溢四方。

微光闪耀,汇聚大爱星河。一个个榜样、模范, 诠释向上向善的时代品格。精神的力量是无穷的, 道德的力量也是无穷的。迈步新征程,我们要争做 崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活 的创造者,用更多见贤思齐的行动,彰显温润人心 的不凡力量。

小善点亮大爱, 溪流终将汇聚成海!